

凤里街道工会驿站启动防暑降温服务

夏日送清凉 暖心不打烊



凤里街道党工委 办事处主办

入夏以来，气温持续攀升，户外工作者的防暑降温问题牵动人心。连日来，凤里街道四个工会驿站全面启动防暑降温服务，通过设置凉茶供应点、提供休息场所等举措，为环卫工人、快递员、交警等户外劳动者撑起一片“清凉天地”。

此次启动防暑降温服务的工会驿站分别为：工会驿站警银暖心驿站（工行总行）、华仑社区工会驿站、仁里社区工会驿站和女装网批中心工会驿站。记者走进位于华仑社区工

会驿站，只见在驿站门口整齐摆放茶饼、芭乐爽茶等解暑凉茶及饮料，几位环卫工人正坐在休息区，捧着凉茶解暑。驿站内还配备了空调、座椅、应急药品箱等，为户外工作者提供“渴了能喝水、热了能乘凉、累了能休息”的便利。

“每天从凌晨4点忙到中午，现在驿站有免费凉茶，累了还能进来吹空调，真是帮了大忙。”从事环卫工作8年的王阿姨一边擦汗，一边接过驿站工作人员递来的凉茶，脸上露出欣慰的笑容。她告诉记者，夏季高温作业最担心中暑，街道工会驿站的贴心服务，让她和同事们干活时心里更踏实了。同在驿站休息的快递员小李也连连点赞：“我们每天跑单不停歇，驿站就像‘移动清凉站’，随时能进来补充水分，太方

便了。”据凤里街道工会负责人介绍，此次防暑降温服务是街道工会“我为职工办实事”的重要举措之一。除了提供凉茶等即时性服务，各驿站还根据实际需求，为户外劳动者准备了藿香正气水、风油精等防暑药品，并定期对驿站设施进行检查维护，确保服务不间断、不打烊。

事实上，为职工解决后顾之忧，一直是凤里街道工会工作的重点。近年来，街道工会不仅聚焦夏季防暑、冬季防寒等季节性需求，还通过搭建技能培训平台、开展法律援助服务、组织文体活动等方式，全方位关心职工生活。例如，针对辖区内女职工较多的特点，工会联合社区开展“女性健康知识讲座”；为外来务工人员提供子女入学政策咨询，帮助



解决“入学难”问题；在节假日组织慰问活动，为坚守岗位的职工送去温暖。

“工会就是职工的‘娘家人’，我们不仅要在高温天送清凉，更要在日常工作生活中为大家排忧解难。”凤里街道工会负责人表

示，下一步，街道将继续倾听职工心声，根据不同群体的需求细化服务内容，让工会驿站真正成为职工信赖的“温馨港湾”，让每一位劳动者都能感受到来自社会的关怀与尊重。

（记者 陈嫣兰）

杆头革命历史纪念馆迎来参观热潮

本报讯 “杆头平民支部成立于1947年4月的一个夜晚……”连日来，宝盖镇杆头革命历史纪念馆的讲解员比往日忙碌许多，一波又一波参观团体走进纪念馆，了解杆头村的革命历史。据悉，半个月来，杆头村革命历史纪念馆迎来了26批次的参观团体。

每年“七一”前后，许多部门和单位都会组团到红色教育基地参观学习，开展爱国主义教育，锤炼党员初心。今年“七一”前后，作为我市爱国主义教育基地之一，杆头革命历史纪念馆同样迎来了参观热潮。“6月24日至7月6日，纪念馆共迎来了26批次的参观团体，包括各级各部门以及村（社区）、大中小学校。”杆头革命历史纪念馆相关负责人介绍，为了进一步弘扬革命精神、讲好石狮故事，宝盖镇老促会、杆头革命历史纪念馆做好各项保障工作，并组织讲解员为参观团体提供讲解服务。

（记者 林智杰 通讯员 黄礼爱）

鸿山镇伍堡村

旅港伉俪捐资助力家乡公益

本报讯 近日，鸿山镇伍堡村旅港乡贤王明庆、卢爱珠伉俪在爱子成婚之际，积极践行移风易俗，将原本用于操办宴席的部分资金转化为爱心善款，捐赠给家乡公益事业。其中，伍堡村老年协会（大厝分会）、大厝中青年联谊会及大厝祖厅各获5000元捐赠，此善举赢得乡亲们纷纷点赞。

“这次捐赠以善心为新人添彩，为伍堡村文明建设绘就温暖亮色。”伍堡村相关负责人介绍。近年来，随着移风易俗工作深入推进，伍堡村海内外乡贤、热心人士及村民们积极响应，把家庭的重要时刻变成传递温暖、助力家乡发展的契机，节俭办宴、捐资公益蔚然成风。

（记者 王国良 通讯员 王金龙）

暖心村干部热情帮助游客获点赞

本报讯 “我想表扬一下永宁镇后杆柄村的杨伟糕！他不仅热心给我指路，还开车带我游览讲解，让我的永宁之行既顺利又暖心。”近日，福州游客李小姐特意致电12345热线，称赞石狮市永宁镇后杆柄村村干部杨伟糕提供的帮助。

6月27日，李小姐计划前往永宁镇后杆柄村游玩，拍摄当地特色景致。出发前，她试着联系村干部杨伟糕，本只想简单询问路线，没想到对方的热情超出了预期。得知李小姐从福州出行，杨伟糕细心告知出行路线，等李小姐到达花海谷附近，杨伟糕驾车载着她前往本地有名的杨家大院。

“杨先生对杨家大院历史太熟悉了，每一处建筑的细节、每一段家族的故事，他都讲得生动有趣。”李小姐笑着说，在杨伟糕的引导下，她拍出杨家大院的独特韵味，收获了一堆满意的照片。“他全程都笑眯眯的，就像招待自家亲戚一样亲切。”

据了解，作为后杆柄村的村干部，杨伟糕这些年来作为志愿者接待了很多游客。不管是解答咨询、指引路线，还是介绍村落历史、推荐特色体验，他都尽心尽力，用实实在在的行动践行着“为民服务”的初心。

杨伟糕的暖心举动，不光让游客感受到了石狮的好客，更展现了基层干部为民服务的朴实情怀。在他的带动下，后杆柄村的文明旅游氛围越来越浓，成了永宁镇一张亮眼的“文明名片”。（记者 洪亚男）

镇村简讯

本报讯 日前，蚶江石农村举行庆祝中国共产党成立104周年座谈会暨主题党日系列活动，引导激励全村党员强化使命担当，汇聚磅礴力量。活动中，举行党员集体过政治生日，观看经典红色电影《永远吹冲锋号》，讲授专题党课；开展“听党话、感党恩、跟党走”宣传教育活动以及“我们的中国梦—文化进万家”专题灯谜展猜活动、爱心捐赠活动，走访慰问老党员和困难党员。

（记者 兰良增 通讯员 谢明芽）

本报讯 7月1日上午，蚶江石渔村党支部召开庆祝中国共产党成立104周年党员大会，通过主题党日活动和专题党课，激励全体党员牢记初心使命，强化作风建设。全体党员重温入党誓词后，石狮市委党校孙明媚老师受邀讲授《践行中央八项规定精神 以务实作风服务群众》专题党课。

（记者 兰良增 通讯员 李迎迎）

本报讯 近日，湖滨街道玉湖社区狮城帝苑小区内热闹非凡，小区党支部联合物业服务中心举办的“和谐邻里 共创文明”主题活动热闹开场，近百名业主齐聚一堂，共话情谊，共享和谐。活动现场既有党史知识灯谜展猜，又有石狮市仁德康复医院党支部志愿服务队开展义诊，还有神采飞扬美发公司进行义剪，小区还组织业主观看电影《建党伟业》，以及兴业银行石狮子芳路分行举行金融服务宣传及业务办理等。

（记者 张军璞 通讯员 吴廷国）

蚶江镇

本报讯 7月7日，在石狮市妇联和石狮市总工会的指导下，蚶江镇妇联、蚶江镇总工会联合镇关工委、镇妇联“咱厝边”家庭服务中心、计生协会、镇老教委、锦江村青少年社会教育辅导站举行“守护童年 悅享暑期”2025年泉州市暑期儿童关爱服务活动暨职工子女暑托班开班仪式。

活动伊始，巾帼志愿者详细了解暑托班的安全保障及服务内

多彩暑期开启中 快乐成长正当时

祥芝渔港

本报讯 7月7日，石狮市妇联和祥芝镇妇联联合多部门，在祥芝渔港“党建+”邻里中心开启“童心探海·趣享蔚蓝”2025年暑期儿童关爱服务活动暨祥芝“咱厝边”海洋文化节主题活动，融合海洋特色与趣味科普，传承“海丝”精神，激发少儿女对家乡海洋文化的热爱与保护意识。

（记者 王文豪）

锦尚镇

本报讯 7月7日上午，锦尚总工会2025年职工子女暑托班在卢厝村文体活动中心以及政园“党建+”邻里中心同步开班。

在简短的开班仪式后，学生们迎来开班“第一课”。石狮市关工委思政宣教组讲师、新四军研究会会员周国球为学生们上了一堂题为《弘扬铁军精神·争做时代新人——石狮籍新四军战士故事会》的爱国主义教育课。“在这里

（记者 洪菲菲 黄晓东）

埭头村

可以交到很多朋友，学习到很多新知识。”对于再次参加暑托班，老学员邓晨宇一脸兴奋。据悉，今年锦尚镇总工会整合资源开设4个职工子女暑托班，吸引了辖区129名职工子女参加，开课时间将持续至8月中旬。暑托班除了开设暑期安全托管、学业辅导外，还通过整合、联动、共享社会资源，提供绘画、手工制作、硬笔书法、科普、闽南文化体验、舞蹈在内的兴趣培养课程，促进职工子女全面发展、快乐成长。

（记者 洪菲菲 黄晓东）

本报讯 近日，永宁镇金埭村暑期亲子英语公益课开课。不同于传统课堂的枯燥模式，此次亲子英语公益课以“寓教于乐”为核心，设计了一系列趣味互动环节。

从“环游地球”的情境体验到中英双语问候练习，从考验反

应力的“过3拍数”到充满惊喜的“幸

福感。

据悉，此次成长营不仅设置课外娱乐课程拓展学生见闻，还安排青年志愿者与社区志愿者辅导作业，解决学习难题。针对夏季溺水高发问题，首日即开展《防溺水安全教育》课堂，讲解溺水危害、规避方法及自救互救技能，强化孩子安全意识。

（记者 陈嫣兰）

本报讯 7月7日，凤里街道后花社区联合市民政局、市未成年人救助保护中心等，共同启动“狮爱无限·护蕾成长”暑假成长营，丰富辖区青少年暑期生活，缓解职工家长看护压力，提升家庭对社区的归属感。

据悉，此次成长营不仅设置课外娱乐课程拓展学生见闻，还安排青年志愿者与社区志愿者辅导作业，解决学习难题。针对夏季溺水高发问题，首日即开展《防溺水安全教育》课堂，讲解溺水危害、规避方法及自救互救技能，强化孩子安全意识。

（记者 陈嫣兰）

五星社区

本报讯 7月7日，凤里街道五星社区青少年社会教育活动中心热闹非凡，该中心2025年暑假公益班开设有书法、绘画、足球、篮球等兴趣班，社区退休老师与大学生志愿者组成教师团队，为社区200多名学生进行授课辅导。

（记者 张军璞 通讯员 黄连照）

金埭村

本报讯 近日，永宁镇金埭村暑期亲子英语公益课开课。不同于传统课堂的枯燥模式，此次亲子英语公益课以“寓教于乐”为核心，设计了一系列趣味互动环节。

从“环游地球”的情境体验到中英双语问候练习，从考验反

应力的“过3拍数”到充满惊喜的“幸

福感。

据悉，此次成长营不仅设置课外娱乐课程拓展学生见闻，还安排青年志愿者与社区志愿者辅导作业，解决学习难题。针对夏季溺水高发问题，首日即开展《防溺水安全教育》课堂，讲解溺水危害、规避方法及自救互救技能，强化孩子安全意识。

（记者 陈嫣兰）

本报讯 7月7日，凤里街道后花社区联合市民政局、市未成年人救助保护中心等，共同启动“狮爱无限·护蕾成长”暑假成长营，丰富辖区青少年暑期生活，缓解职工家长看护压力，提升家庭对社区的归属感。

据悉，此次成长营不仅设置课外娱乐课程拓展学生见闻，还安排青年志愿者与社区志愿者辅导作业，解决学习难题。针对夏季溺水高发问题，首日即开展《防溺水安全教育》课堂，讲解溺水危害、规避方法及自救互救技能，强化孩子安全意识。

（记者 陈嫣兰）

五星社区

本报讯 7月7日，凤里街道五星社区青少年社会教育活动中心热闹非凡，该中心2025年暑假公益班开设有书法、绘画、足球、篮球等兴趣班，社区退休老师与大学生志愿者组成教师团队，为社区200多名学生进行授课辅导。

（记者 张军璞 通讯员 黄连照）

祥芝镇

本报讯 7月7日，一场充满甜蜜与创意的“小小烘焙师·美味实验室”暑期儿童烘焙体验营在祥芝镇“依屋里”烘焙屋欢乐开启。本次活动由市妇联、镇妇联和“咱厝边”家庭服务中心

等单位联合开展。活动旨在丰富辖区儿童假期生活，提升动手能力与创造力。活动中，专业烘焙师为孩子们详细讲解了“推推乐蛋糕”的制作步骤、食材知识及安全要点。随后，在志愿者们的指导下，孩子们化身小小烘焙师，兴致勃勃地投入实践。铺蛋

糕、抹奶油、加果酱，层层叠加，经过巧手制作，“推推乐蛋糕”一一呈现。这场寓教于乐的烘焙实践，不仅让孩子们掌握了生活小技能，更在“学、做、玩”的亲身体验中深刻感受到劳动的乐趣与价值，激发了他们对生活的热爱。

（记者 王文豪）